改善医疗服务 提升就医体验

卫健系统举行专题新闻通气会



本报讯(记者 陈成成 通讯员 许正 智) 瑞安的就医环境怎么样? 医共体 建 设 给 市 民 就 医 带 来 了 哪 些 变 12月13日上午,市卫生健康 局举办专题新闻通气会 ,全面回顾近年 来我市卫生健康事业取得的成绩 ,特别 是今年以来卫生健康系统坚持以 改善 医疗服务 提升就医体验 为宗旨,在卫 生健康民生实事、卫生基层项目建设、 医疗卫生服务领域 最多跑一次 改革 等方面取得了丰硕成果。

会议围绕 改善医疗服务 提升就医 体验 主题,全面介绍了我市在改善就 医环境、优化就医流程、提升服务能力 等方面所作的努力与现阶段所取得的 成绩。近年来,在健康浙江 健康温 州 建设指引下 ,我市始终坚持 以人民 健康为中心 的工作理念 ,着力改善医 疗服务 ,有效提升了群众就医体验和满 意度,卫生健康工作实现 以治病为中 心 向 以人民健康为中心 转变 ,提供

了全方位全周期的健康保障,全市居民 健康素养水平持续攀升。

市委市政府高度重视医院基础建 设,持续加大投入,建成市人民医院门诊 大楼和瑞祥院区、市中医院行政后勤楼 和病房综合楼、市妇幼保健院住院大楼、 林川镇卫生院、上望街道社区卫生服务 中心等一批医疗设施项目,覆盖城乡的 医疗卫生服务体系基本形成。2018年, 市政府出台了《瑞安市基层医疗卫生机 构业务用房改造提升三年行动计划 (2018-2020)》,利用3至5年时间,使每 个乡镇(街道)均拥有一所标准化的公立 医疗机构。三年行动提升计划涉及项目 共计21个,总用地约140亩,新建面积 超14万平方米,投资概算达8.56亿元。

县域医共体建设效果明显,我市构 建 基层首诊、分级诊疗、双向转诊 的 医疗服务新模式,今年1至10月,市人 民医院、市中医院两个医共体牵头医院 下沉服务8700个工作日,门诊服务

29982 人次 ;基层门诊人次 339.6 万人 次,同比增长10.58%;住院9743人次, 同比增长 7.48% ;手术 2303 人次、同比 增长 14.81% ;群众就医满意度达 95.99%。同时,创新建立由全科医师、 专科医师、健康管理师共同组成的 三 师共管 慢病管理体系,推行 1+X+1 签约工作模式 ,即 :一个居民可以选择 1 个全科医生、N个签约助理及公共卫生 医生、1个市级医院下沉医护人员。截 至今年10月份,全市组建签约团队293 支,医务人员649人,规范签约53.82万 人次 ,规范签约率 42.94% ,重点人群签 约覆盖率达到70.5%。

此外,我市就医流程实现由繁到 简,极大提高了居民的就医体验。全面 推进医疗卫生服务领域 最多跑一次 改革,大力发展 互联网+医疗 ,让 数 据跑 代替 群众跑 ,不断创新方式方 法,优化就医流程,给群众带来实实在 在的便利。

"把健康带回家"

我市开展新居民卫生健康关怀关爱专项行动

本报讯(记者 陈成成 通讯员 许正 智)12月15日上午,上望街道社区卫生 服务中心人头攒动。听说市卫健局与社 区卫生服务中心的医生给我们外来务工 人员免费进行健康检查 我也来检查一下 身体。来自安徽的育龄妇女小李特地赶 来,在义诊台前接受了常规体检。这是由 市卫生健康局、市计生协、市新居民服务 中心、上望街道办事处联合举办的 把健 康带回家 新居民卫生健康关怀关爱专项 行动的缩影。

您先休息一下,等会儿我就帮您量 血压。参加义诊的医生潘孝东接待了一 位又一位前来检查的群众。检查血压可 以对患者病情早发现、早控制,把血压控 制在一定的范围内 ,免得一些器官受损 预防心、脑血管疾病的发生。

扎针后需要观察一段时间,您可以 坐在旁边休息一下,如果有什么不舒服, 及时告诉我们。来自玉海街道社区卫生 服务中心的骨伤科医生薛飞义诊台前排 起了长队。右腿膝盖疼了很多天,干啥都 不舒服。听说专家们在这里义诊 ,我就来 这里进行了针灸 ,现在疼痛缓解了 ,整个 人都轻松不少。长期从事体力工作的新 居民赵大爷说。

在另一侧,上望街道社区卫生服务中 心的2名医务人员现场传授心肺复苏急 救技能。发现有人晕厥,首先要判断其意 识、呼吸、心跳,听呼吸音用颊部感受气 流,看胸部起伏,同时摸近侧颈动脉搏动, 判断无搏动时,及时向路人求救,同时拨 打120,然后开始有规律的心肺复苏,力 度要稍大 注意频率

课 吸引不少新居民跃跃欲试。在医生的 指导下,他们认真练习,既真切感受到生 命的宝贵及学习心肺复苏急救的重要性 和必要性,又能提高自身应急救护能力 在安全意识与应对能力方面都收到

了良好的效果.

据了解,我市现有新居民60万人,是 瑞安经济社会发展中不可或缺的有生力 量。开展新居民卫生健康关怀关爱专项 行动 希望让新居民成为健康关怀的受益 者和健康生活理念的传播者 ,全面提高新 居民健康素养 增进家庭和谐幸福。市卫 健局相关负责人表示。在当天的活动现 场 , 主办方还向新居民群众赠送了健康知 识宣传资料、健康礼包 ,免费发放避孕药 具和避孕药具宣传资料等,以宣传健康的 知识、健康的生活,倡导养成健康文明的 生活方式,倡议群众把健康带回家,现场 群众踊跃参与活动,活动受到好评。

据悉 近年来 ,市卫生健康局、市计生 协持续做好医药卫生体制改革和计划生 育转型升级 着力满足新居民不断提升的 卫生健康需求。在基本公共卫生服务项 目方面 ,凡在我市居住满半年以上的新居 民 ,均可享受与户籍人口同等的免疫规 划、儿童保健、孕产妇保健、传染病防控等 基本公共卫生服务;在健康服务方面,已 连续3年组织开展 新居民健康服务年 活动 发动广大医务志愿者 开展免费的 健康宣教、健康体检以及发放健康礼包等 关怀关爱活动 :在医疗救助方面 :设立 母 婴平安 基金项目 3年来 共救助66名贫 困新居民高危孕产妇,拨付救助经费30





文明礼让 为爱而行

瑞安老干部投身文明城市创建

本报讯(通讯员 黄蓓蓓 记者 项依晴) 日前 我市老干部积极响应市委市政府号 召 ,参与 文明礼让、为爱而行 活动 ,在城 区主要交通路口 劝导行人、车辆遵守交通 规则 进一步深化 文明交通、全民共创 主 题实践活动 提升 礼让斑马线 活动成效 巩固文明城市创建成果。

你好,现在是红灯,请在等候区有序 等候,注意安全。当天上午7时许,十余位 老干部身穿红马甲,来到虹桥南路与沿江 东路交叉路口,手持印有 交通安全、文明 礼让 的提醒牌 积极引导来往车辆礼让斑

这种方式挺好 既提醒了市民遵守交

通规则 营造了文明交通氛围 ,也给我们老 同志提供了一个发挥余热、传播正能量的 途径。老干部包必平说。

据了解,当天寒风刺骨,老干部们连续 4小时坚守岗位,开展文明交通志愿劝导

上望基干民兵夜间巡逻保平安

本报讯(通讯员 江步舟 叶琴微 记 者 金汝)连日来 ,上望街道人武部协同 辖区派出所、驻军某部组织基干民兵在 人员密集场所和案件高发区域开展治 安巡逻 ,及时消除安全隐患。

上望位于我市主城区的东大门,人 口稠密,社情复杂。为此,街道人武部 组织 50 名基干民兵协调部门开展夜间 巡逻 ,排查隐患 ,宣传安全生产和消防 安全常识,及时消除治安隐患。

街道人武部负责人介绍,民兵组织 整顿调整改革以来,上望按照 平战结 合、一队多用、一专多能 的原则编组队 伍,着力提升民兵队伍的组织动员力、 快速反应力和支援保障力 ,组织基干民 兵开展防台抢险、治安巡防、应急演练 等,确保民兵队伍随时拉得出、用得上。



仙降以主题教育为抓手 促民生实事落地开花

本报讯(记者项颖通讯员陈小媚)自 不忘初心、牢记使命 主题教育活动开展以 来 仙降街道以此为契机 聚焦民生实事 狠 抓村级建设项目 全力推动主题教育向 深 字出发、向 实 字前进 深化主题教育成效。

自今年年初全市各镇街村居规模调整 以来 .仙降街道各村结合主题教育活动 ,认 真做好 后半篇 文章 确保新村班子人融、 事融、心融、促进新村真正融合发展。其 中 双江村率先实行集中办公 规范执行村 干部坐值班制度,借助仙降箱包智造园区 的地理优势 积极谋划村级集体经济发展 思路 新村发展前景较好 群众对合并后的 新村班子认可度较高。

主题教育期间 仙降街道始终紧扣 不 忘初心、牢记使命 的要求 扎实推进各村 社民生实事项目落地 解决群众最为关注 的热点难点问题 真正做到一项一项抓整 改、一个一个改到位。截至11月底 已完成 道路建设、路灯修复、农村饮用水、返回地 产权办证、孩子上学、解困房建设等43件民

此外 .仙降街道不断推动辖区重大建 设项目落地 ,促进仙降经济社会全面发 展。今年 横街村34.08亩 城市客厅 项目 开工建设 ;成功举办我市首届鞋业展销交 流大会 完成仙降时尚智造箱包总部园区 规划设计,目前一期、二期工程已经完工 三期正在谋划施工 把仙降时尚箱包总部 园基地做成实施企业培育工程 鼓励企业 做大、做强、做优 加快培育一批拥有自主 品牌、具有竞争力的企业集群 将致力于成 为瑞安乃至整个温州经济增长和战略制高 点的重要载体。



垃圾分类引领文明新时尚

做好垃圾分类的无害化处理是 社会文明程度的重要标志 是建设资 源节约型、环境友好型社会的重要内 容,是关系民生的基础性公益事业。 为推广垃圾分类 我市今年开展城镇 生活垃圾分类源头减量专项行动、城 镇生活垃圾分类回收利用专项行动、 城镇生活垃圾分类制度创制专项行 动、城镇生活垃圾分类处置能力提升 专项行动和生活垃圾分类文明风尚 专项行动等 五大 专项行动 有效推 进生活垃圾分类 提高处置效率 促 进生活垃圾的减量化、无害化、资源 化 ,让垃圾分类引领文明新时尚。

(记者潘虹)



垃圾桶。

时代大厦 ,安阳中心城区办公区楼梯 间摆放的四色垃圾分箱。

时代大厦,一楼大厅摆放的智能分类



市卫生健康局,公共卫生大楼大厅处 摆放的四色垃圾分类箱。



风荷社区 ,风荷三期小区内摆放的四 色分类垃圾桶。



香山美邸小区,小区内摆放的智慧垃



玉海第二小学 校园内摆放的垃圾分 类智能箱



瑞安国际大酒店,停车场出入口处摆 放的四色垃圾分类箱。



万松东路与安阳路十字路口处,人行 道旁的垃圾分类智能屋